

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f
Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentései.

Budapest, április 13. Hivatalos jelentés. Az oroszoknak a Kárpátokban körülbelül március huszadika óta tartó offenzívája **az egész arcvonalon megállott.** Amidőn a husvétii elkeseredett harcokban az ellenfél részéről a Laborc és az Ondava völgyben nagy erővel megkísérelt áttörés meghiúsult, az ellenség az Erdős Kárpátokban az uzsoki szoros mindkét oldalán próbált meg újabb előrenyomulást. Itt is a legutóbbi napokban az oroszok minden támadását az ellenség nagy veszteségei mellett visszavertük. Egyébként a helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentései.

Berlin, április 13. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

A franciák azt állítják, hogy 150 bombát Weeban-hofra és Giessereibrückere dogtak. A valóság az, hogy kilenc bomba esett Ostende környékén és kettő Brüggenél anélkül, hogy kárt okozott volna. Mi válaszul erre, ma éjjel Bőségesen dobtunk bombákat az angolok által megszállott Poperinghe, Hasebrück és Cassel helységekre. Berry au Bachnál franciák ma éjjel árkaik egyikébe behatoltak, de nyomban ismét kivertük őket. Rheimstől keletre ellenséges repülőknél egy támadása meghiúsult. Guippestől északkeletre ismét bődítő gázokat fejlesztő lövedékeket használtak ellenünk. A Maas és Mosel között a franciák támadásait egyes helyeken hevesseggel, de sikertelenül folytatták. A délelőtti órákban Maiserey-nél Verduntól keletre három támadás a franciák legsúlyosabb veszteségei mellett tűzünkben összeomlott. Délben és este Marchewillénél Maisereytől délnyugatra ellenünk intézett támadásokat, amelyeknél erős oszlopokat mutatott, ugyanaz a sors érte pítymalatkor, Maiserey Marchewillei az arcvonal ellen intézett támadást ellenség igen jelentékeny veszteségei mellett visszavertük. Bois de Pretreben éjjel-nappal elkeseredett harcok folytak, amelyek közben lassan tört nyertünk Hartmannsweilerkopftól délre tegnap este a franciák egy támadását visszavertük.

Legjobb hadvezetőség.
(Minist. sajtóoszt.)

Legújabb táviratok.

— Saját tudósítónk táviratai. —

A lengbergi érsek és Przemysl

Budapest, április 14. A krakói „Nova Reforma“ érdekes esetet ír le: Amikor Przemysl elesett, az orosz hadvezetőség felszólította a lengbergi érseket, hogy ebből az alkalomból tartson hálaadó istentiszteletet. Az érsek e kérést megtagadta. Erre a hadvezetőség három napi gondolkodási időt adott az érseknek, aki azonban a 3. nap letelte után sem volt hajlandó a hálaadó istentisztelet megtartására. Ezért az oroszok a hazájához és uralkodójához hű érsek ellen megindították az eljárást. (Cenz. B.)

Csapataink orosz földön.

Czernovitz, április 14. Az oroszoknak azon kísérlete, hogy csapatainkat orosz földről kiszorítsák, csufos kudarcot valloított.

A Dnyeszter fronton még tart a küzdelem. Ezen a fronton csapataink tért nyertek. Az oroszok megkezdett kísérletei sikertelenek maradtak. Cykinél előnyömlünk. (Cenz. B.)

Elpusztult orosz hajók.

Bukarest, április 14. Négy orosz kereskedelmi hajó a Fekete tengeren utban bolgár kikötők felé török aknákra futott és mind a négy hajó felrobbant, elpusztult. Az egyik hajó legénységéből tizenháromat megmentettek, a többi a tengerbe veszett. A hajók pusztulásáról tilos az orosz lapoknak írni. (Cenz. B.)

Japán—kinai konfliktus.

Genf, április 13. A japánok Kinával szemben nap-nap után követelőbbé válnak. Mindig újabb és újabb követeléseket állítanak fel.

Japán most legújabbán azt követeli Kinától, hogy Kína biztosítson neki a kinai vizeken flottája részére támpontokat. A kinai kormány erre a legújabb követelésre még nem adta meg a választ, de előreláthatólag megfogja tagadni a követelés teljesítését.

Antimilitarista egyetemi tanárok.

Budapest, április 14. Moszkvából jelentik, hogy ott öt egyetemi tanárt és a rektorhelyettes antimilitarista üzemekért letartóztatták.

Megrekedt közmunkák.

Tavaly ilyenkor, tavasz elején, tél utólján hosszú és ekésredett viták folytak olyan dolgokról, amelyekről már régen meg is feledkeztünk azóta.

Tavaly ilyenkor még elkerülhetetlenül szükségességnek tartottuk azt, hogy a villanyvilágítás meglegyen. Sürgettük türelmetlenül, hogy hozzanak már végleges döntést abban, hogy ki legyen a villamos telep építője, sürgettük, hogy mondjon végre véleményt a szakközeg. Azt hittük, hogy elsúlyod a világ, hogyha még egy esztendőig így marad a város villanyvilágítás nélkül.

Tavaly ilyenkor sürgettük a Baja—Kiskőrös—Baja—danapataji vasutat. Sokalkutást a husavonát, amelyet a koncessió tulajdonosánál tapasztaltunk. A vasut, az kell nekünk, mert az lesz a megváltója a bajai gazdasági életnek, az lesz az éltelem eleme a kereskedelemnek és az iparnak. Halálos bűnnek tartottuk, hogy a vasut még nem készült el.

Elosztgettük a közúti hidat, a sugoviciai téli kikötőt, a vágóhid átalakítását. Mindent életszükségletnek véltük és lám, milyen szépen meg vagyunk nélkülük. Nincsen még aszfaltozás sem, nincsen még sok

minden, sőt nincsen meg a vízvezeték sem, pedig milyen szépen bizonyítottuk, hogy egészséges i-óvíz nélkül nem lehet meg a város.

Lám, hogy megvan. Az ártézi kutak most is csak úgy csöpögtetik a vizet mint azelőtt, az utcák most sem különbek mint tavaly, a közvilágításunk ősi tradícióihoz híven most sem javult meg, a gázórák éppen olyan megbízhatóak, mint voltak a mult esztendőben.

Szóval ebben a városban semmi sem változott meg. Csak éppen annyi a változás, hogy eddig legalább kívánta, emlegette ezeket a dolgokat néhány ember, de most a világháború mindenki emlékezetéből kitorlult.

Most egy fafat jóízű kenyérnek miként való megszerzése nagyobb gondot ad az embereknek, mint az, hogy mikor lesz meg a vízvezeték.

Pedig bizony isten jó volna gondoskodni arról is hogy a most bekövetkező melegebb időjárásokra legyen a polgárságnak elegendő tiszta vize, mert a járványos betegségeknek különféle fajtája ott leselkedik már az ajtóknak előtt.

Magyar munka volt

Beszélgetés a Laborczi völgyi oroszokkal.

Kassa, április 11.

Tegnap az esti órákban, mikor kigyultak a lámpák, élénkület kezdett a korzó, nagy csoport embert látam összeverődni a Főútcán és a Tordássy-utca sarkán. Pár pillanat múlva megtudtam, a csoportosulás okát is: A Klobusiczk-körut felől orosz foglyokat hoztak a Gyár utcán s a Tordássy-utcán végig.

Az utolsó napok lelki depressziói után, melyeket a harcéri események okoztak, bizonyos felszabadulással, jóleső örömmel néztem végig az előtttem hömpölygő szürke tömegen, melyet 3—4000 emberből állónak becsültem. A kis fogolyserög nem volt elesigázott állapotban, bár arenkrol leritt a pisaok, (hogyne, hiszen a muzsik béke idején is hetenként csak egyszer mosdik) s valami sajátságos bagaria szaguk volt. Valamennyi vidám, némelyikük köszönnyösen néz maga elé, egyikük-másikuk elmereng valamin, talán a Don partja, vagy az Ural-hegység bérczei jutottak eszükbe.

Egy kis csoport melabus szláv nőtába kezd, melyben oly kevés a melódia ahogy áthaladnak keresztben a főútcán, a Tordássy-utcán megállanak és nyolcas sorokban elrendezkednek. Váratlanul ért, mégsem értettem, csak másodszeri hallásra:

egyikük német nyelven cigarettát kért, hogy éhségét csillapítsa. Azt mondja, három nap óta nem evett. Magas férfi, nagy kucsma a fején, intelligens kifejezésű arcát fekete szakál köríti. Hibátlan német-séggel beszél. Szóba állok vele bár cigarettára nincs nálam és nem is adnék neki szívesen. Már többen odafigyelnek, közbeszólnak, mindnyájan tudnak németül. Embereim nem fukarkodik a szóval sajnos, hogy az intervju csak néhány rövid percig tarthat, mert nemsokára felhangzik a vezényszó.

Erdekes dolgokat beszél. Saratowból, a Volga partjáról valók mindnyájan, német származásu gyarmatosok. Augusztus 15-én vonultak be s azóta megszakítás nélkül harcéri szolgálatot teljesítenek. Résztvettek e keletgaliciai harcokban, majd Przemysl második ostromát éltek végig s kényelmes árkaikból figyelték a védelem emberföltötti teljesítményeit. Nagy bámulattal beszélt a vándorló sereg hősiességéről, én természetesen siettem kijelenteni, hogy nem is ők, hanem az éhség és ragály vette be a várat. Elénken emlékezik, soha nem felejt el az utolsó percek borzalmasan szép jeleneteit. A robbanásokra a schresklich jelzöt alkalmazta.

Ezrede azonban nem sokáig pihenhetett a könnyen szerzett babérokon. A Kárpátokba rendelték őket, hol térdig ér most is a hó, míg itt türelmetlen meleg van (és megtörli izzadt homlokát.) A Laborczi völgyén nyomultak előre, tegnapelőtt azonban bekerítették őket s mintegy tizezren jutottak fogságba.

Hirdetések jutányos árban vétetnek fel lapunk kiadóhivatalában.



— Német munka volt — szölt közbe németül a kísérő úr, a társa megjegyzi: osztrák munka volt biz az — Embertünk megeseválja a fejét s nyugodtan rájuk cáfol:

— Ez magyar munka volt.

Elkészül. A szürkeségben lassan eltűnik a szemem előtt

V.

HIREK.

Leszállítják a hadisegélyt

A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság a következőkről értesíti Baja polgármesterét.

A földmunkások, napszámosok, gazdasági cselédek és a szakképzettséget nem igénylő munkákat ellátó munkások családjai részére megállapítható segélyek maximumát napi két koronában állapították meg

Ezen évi április 16-dikától kezdve ezen munkások az összeírás rovatában átlagos napi keresete két koronával lesz kitüntetve és ugyancsak ezen naptól kezdve ezen munkások családjai közül azok, akik részére a multban ennél nagyobb összegű segély állapított meg, csak két koronát kapnak s ezen összeget meghaladó segélyösszeget megszüntetik.

— Infanterista polgármester.

A most folyó 37—42 évesek sorozása alkalmával állt a sorozó bizottság elé dr. Sabján Gyula nagykanizsai polgármester is. A sorozó katonaeorvos alkalmassáknak találta a polgármestert, aki kijelentette, hogy nem kéri a felmentését, hanem, mint önkéntes fogja szolgálni a hazát fegyverrel a kezében.

— Szabadkai újságíró szerb kórházban.

Vukov Iukács szabadkai újságíró, aki a mozgósításkor vonult be, szerb hadifogságba került. Most Vukov levelet írt egyik barátjának, amelyben azt írja, hogy beteg. Nisben, ahol társaival együtt őrzik, nincs hely a kórházban, a betegeket csak nagy nehézségek árán lehet elhelyezni. Ő is több héten át ápolás nélkül szynylődött s életét csak annak köszönheti, hogy megismerkedett egy újságíróval, aki beprotezsálta sz egyik kórházba. Most türelhető dolga van, mert a szerbek ambicionálják, hogy az újságírónak jó véleményük legyen róluk.

— Az orosz fogságból küldött

édesapjának egy rettenetes magyarsággal megfogalmazott levelezőlapot Horvát László senész. A levelezőlapot magyar és német nyelven nyomatja az orosz hadvezetőség és a fogságba esett katonák azokat kiöltve küldik haza.

Tessrk most küldeni rokonaimhoz. Ez a német szövegben így hangzik: Den Verwandten sofort absenden.

Orosz fogságban megvagyok városban (írott) Kainszk guberniába (írott) Tamski. Egészséges vagyok sebesülve nem. Szíves üdvözlöt. Is lehet írni hozzám magyar. Névem és kereszt névem (írott) Horvát László. A levelezőlap, amely német és orosz nyelven van címezve, március 11-én adatott fel és most érkezett Bajára.

— Lesz-e szini szezon az idén?

Ere a kérdést napyon nehéz válasz kapni. Nádaszy József az elmúlt nyáron

éppen az általános mozgósításkor múltadott társulatával Baján. A beállott rendkívüli helyzetnél fogva bizony olyan rosszul ment a társulat dolga, hogy be kellett szüntetnie az előadásokat, a társulat szerte szájja ment, néhány tag meg aztán hetekig itt maradt, mert nem volt mivel elutaznia. Nádasy akkor randkivül el volt keseredve és kijelentette, hogy Bajára nem jön többé. A óta szomorú tapasztalatokat volt. Mígán a színház leégett Szabadkán, lerakult 2 hére Ujvidékre, de előadási iránt oly nagy volt a közöny, hogy 10 napnál tovább nem bírta ki. Most aztán meggyőződött Nádasy, hogy a mai viszonyok között nincsen jó színházi város. Ezek után talán mégis átjör Bajára játszani — bár valami sok jót az ideai szezonról sem várhat.

— **Meghalt egy családi ápoló.** A randórságnál jelentést tettek, hogy egy családi ápolásban volt elmebeteg a szülőhöz való hazamenetele alatt az uton hirtelen összerogyott és meghalt. A szaren-csétlen beteg említi szívességűs ölt meg.

— **Tanácsülés.** A város tanácsa kedden tanácsú est tartott, amelyen csupán néhány lényegtelen ügyet intéztek el.

— **Kolduló gyermekek.** Többön figyelmeztetik szerkesztésünket, hogy a városban apró 6-8 éves gyermekek járnak házról-házra koldulni és panaszkodnak, hogy kell koldulni mennők, mert kiönbén otthon éheznek.

— **Alboderma** kézfimmitó a kezet 3 nap alatt báronysimává és hófehérré teszi. Kapható egyedül Lovasy Ödön ádvözítő gyógyszerárában, Baja. Egy üveg ára egy korona. Egy próbáüveg 60 fillér.

— **Rum és likör** készítése hízilag 50-100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likör eszenciákkal otthon készítik a rumot és likörüket. Szám-talan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész Bármely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

*Felelős szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsaitóján Baján. Mátyás király-tér 8.



az elasztikus
cipősarok
PALMA
figyelje
meg
TARTÓSSÁGÁT

Csak ezen



SALAMANDER

Csak ezen



védjeggyel

védjeggyel a német cipőipar legelőkeltebb gyártmánya.

K 16.50 K 20.50 K 24.50

Nagyon megbízható, tartós, elegáns női cipő már 12 K-tól kezdve.

Előírás szerinti, **vizhatlan katonai bakkancsok és lábszárvédők** nagy raktára Baján, Báro Eötvös-utcában

Rózsahegyi József

egyedüli elárusító Baján.



Elveszett

perzsa nyakboa

(fejjel, 4 lábbal)

szombaton, április 3-án Szabadkáról Bajára utazva a bajai vasúti állomáson. A tisztességes megtaláló megfelelő jutalomban részesül. Cim: **Cs. és kir. katonai élelmiszer raktár irodája, Baja, (Gubóraktár.)**

Egy fiatal

fűszer és vasáru segédet

azonnali, ugyszintén egy

rőfős, rövidáru és

fűszeressegédet

április 15-iki belépőre keresek. Ajánlatok Flack Mór utóda Weisz Mór cégnek küldendők Villány.

Tiszta makulatura ujságpapir különkéntolcsón kapható....

Corvin-nyomda Mátyás király tér 8

Eladó

fehér, nagy fajta pekingi kacsá tojás tenyésztésre darabonként 20 fillérért. Király Sándornál KORSÓS-Ú.

HASZNÁLJUNK HADISEGÉLY BÉLYEGET

Tábori levél válaszlevélpapírral kapható Bayer trafikban a posta mellett és minden dohányárusító üzletben.

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza** után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget **csirájában elfojt**. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjék a gyógyszárakban **határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.**

Gulliver

A prima
**kaucsuk
cipősarok**
kaucsuk sarkok
királya



gondkívül olcsó, mert kaucsukból készült.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél:

1.600,000

korona.

Elfogad **TAKARÉKBETÉTEKET**. Leszámitol ezidő-szerint is **VÁLTÓKAT**. Engedélyez **JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET**. Vesz és elad **ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET**. Előleget ad **ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA**. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főüzynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**